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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1(i) 938 2.9 1.2 4 71.9 17.4
1(ii) 939 4.4 1.4 6 72.5 17.4

1 (iii) 934 5.5 2.4 10 55.4 17.3
1 (iv) 935 9.7 4.5 20 48.4 17.3
2 (i) 716 2.8 1.2 4 70.7 13.3
2 (ii) 718 4.2 1.5 6 70.4 13.3
2 (iii) 718 5.2 2.6 10 52.3 13.3
2 (iv) 716 9.4 4.5 20 46.9 13.3
3 (i) 1284 3 1.2 4 75.9 23.8
3 (ii) 1284 4.7 1.3 6 78.5 23.8
3 (iii) 1284 6.3 2.5 10 62.8 23.8
3 (iv) 1284 11.3 4.4 20 56.6 23.8
4 (i) 1395 2.6 1.5 4 64.1 25.8
4 (ii) 1394 3.9 1.6 6 65.6 25.8
4 (iii) 1393 5.5 2.6 10 54.5 25.8
4 (iv) 1394 10.2 4.5 20 51.2 25.8
5 (i) 1055 2.2 1.5 4 54 19.5
5 (ii) 1056 4.3 1.5 6 72.5 19.6
5 (iii) 1055 5.6 2.4 10 56 19.5
5 (iv) 1055 10.8 4.7 20 54.2 19.5

6 5338 5.1 2.6 10 50.7 98.8
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	 (iv)	 Fel cynllunydd llwyfan, esboniwch eich syniadau ar gyfer yr adran hon.

	 (a)	 Tynnwch lun syml o gynllun llawr wedi’i labelu o’r llwyfan o’ch dewis. Dangoswch 
mynedfeydd, allanfeydd a safle’r gynulleidfa yn unig. 	 [4]

CYNLLUN LLAWR

Math o lwyfan:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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41
5

3
51

0
0

0
7

7
Arholwr
yn unig

	 (b)	 Rhowch esboniad ysgrifenedig llawn o’ch syniadau cynllunio ar gyfer yr adran hon.
		  Yn eich ateb dylech gyfeirio at:

	 •	 eich dewis o arddull cynhyrchu a’i gysylltiad â’ch dewis o lwyfan;
	 •	 eich dewis o set;
	 •	 sut y byddech chi’n defnyddio lliw i greu awyrgylch;
	 •	 unrhyw syniadau eraill yr hoffech eu cynnwys. 	 [16]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.











Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi nodi ble mae cefn y llwyfan.




Sticky Note
Byddai cyfeirio at TMA fel genre isel ei gyllid ac sydd fel arfer yn gorfod teithio yn cyfoethogi'r ateb.



Sticky Note
Mae'r sylwadau yn gymysglyd. Defnyddir y term minimalistig fel arddull llwyfannau ond yn y paragraff yma sonir am soffa, teledu ac ati. Mae diffyg cysondeb gweledigaeth yn amlwg.

Sticky Note
Yr ymgeisydd yn deall naws yr olygfa ac yn dewis SFX digon effeithiol er mwyn cyfoethogi'r llwyfannau.



Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi cyfeirio at y set o gwbl. Does dim darlun clir o lwyfannau o'r olygfa hon yng nghyd-destun y ddrama a bwriad y dramodydd.

Sticky Note
Defnydd LX digon derbyniol sydd eto yn dangos dealltwriaeth o'r awyrgylch a pherthynas y cymeriadau. Terminoleg boddhaol iawn.









Sticky Note
Mae angen datblygu’r pwynt yma i sôn am y math o awyrgylch sy’n cael ei greu trwy gael llwyfan gwth e.e. agosatrwydd a thynnu’r gynulleidfa i mewn i’r digwyddiadau gan sicrhau eu bod yn gallu  uniaethu  â’r cymeriadau. 

Sticky Note
Angen cysylltu'r pwynt yma gyda'r llwyfannau nid y cymeriadau ystrydebol.

Sticky Note
Angen datblygu'r pwynt gan nodi ei bod yn symud o leoliad i leoliad yn gyflym a di-dor.



Sticky Note
Diffyg manylder. Dim cyswllt gydag awyrgylch yr olygfa. 

Sticky Note
Nid yw’r dodrefn a nodir yn cyd-fynd gyda’r weledigaeth episodig. Nid oes ystyriaeth o linellau gweld y gynulleidfa. 

Sticky Note
Nid yw’r ymgeisydd wedi disgrifio’r set. Nid oes unrhyw gyfeirio at beth sydd ar y llwyfan gwth, beth sydd ar y cefnlen a sut mae hyn yn creu “byd y ddrama”.



Sticky Note
Diffyg dealltwriaeth o bwrpas cerddoriaeth ac effeithiau sain yn y theatr ac yn y cyswllt hwn fel dull dramatig o osod yn olygfa a chynorthwyo gyda’r ddrama episodig.
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	 (iv)	 Fel cynllunydd llwyfan, esboniwch eich syniadau ar gyfer yr adran hon.

	 (a)	 Tynnwch lun syml o gynllun llawr wedi’i labelu o’r llwyfan o’ch dewis. Dangoswch 
mynedfeydd, allanfeydd a safle’r gynulleidfa yn unig.	 [4]

CYNLLUN LLAWR

Math o lwyfan:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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	 (b)	 Rhowch esboniad ysgrifenedig llawn o’ch syniadau cynllunio ar gyfer yr adran hon.  
		  Yn eich ateb dylech gyfeirio at: 

	 •	 eich dewis o arddull cynhyrchu a’i gysylltiad â’ch dewis o lwyfan;
	 •	 eich dewis o set;
	 •	 sut y byddech chi’n defnyddio lliw i greu awyrgylch;
	 •	 unrhyw syniadau eraill yr hoffech eu cynnwys.	 [16]
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Sticky Note
Nid yw’r ymgeisydd wedi dangos ble mae’r llwyfannu yn gorffen (blaen y llwyfan). Nid yw’r M/A yn glir o gwbl. 



Sticky Note
Paragraff cymysglyd, sonir am “grisiau i’w weld” ac yna “symboleiddio grisiau”. Mae rhywfaint o awgrym o lefelau uwch yma ond nid yw’n glir. 

Sticky Note
Nid oes unrhyw gyfeiriad at SET. Mae’r ymgeisydd yn mynd yn syth i mewn i sôn am ddodrefn a phropiau heb feddwl am set. Nid oes cyfeiriad i'r arddull.



Sticky Note
LX braidd yn arwynebol o ran cyfiawnhâd – diffyg cyswllt gydag awyrgylch y darn. 

Sticky Note
Cyfeiriad da at SFX – pa fath o gerddoriaeth?



Sticky Note
Paragraff da yn dangos dealltwriaeth o’r teulu a sut mae’r dewis o ddodrefn yn cyfathrebu a hyn. Manylder effeithiol i orffen.













Sticky Note
Nid yw’r ymgeisydd yn nodi blaen y llwyfan. 



Sticky Note
Nid yw’r ymgeisydd wedi nodi’r arddull o gwbl.





Sticky Note
Mae’r ateb yn disgrifio set “Diwedd Dyn Bach” yn wych OND nid yw’r ateb yn cyfeirio at yr olygfa dan sylw. Mae un brawddeg ar y cychwyn “yr olygfa hon” ond yna mae’r holl draethawd yn gyffredinol iawn. Rhaid i ymgeiswyr gyfeirio’n fanwl ar yr olygfa dan sylw gan drafod yr awyrgylch, y gofynion, y cyd–destun. Gallai’r traethawd yma fod yn sôn am sawl golygfa – rhaid ateb cwestiwn o ran yr olygfa dan sylw.  





(4153-51) Trosodd.
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	 (iv)	 Fel cynllunydd llwyfan, esboniwch eich syniadau ar gyfer yr adran hon.

	 (a)	 Tynnwch lun syml o gynllun llawr wedi’i labelu o’r llwyfan o’ch dewis. Dangoswch 
mynedfeydd, allanfeydd a safle’r gynulleidfa yn unig. 	 [4]

CYNLLUN LLAWR

Math o lwyfan:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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	 (b)	 Rhowch esboniad ysgrifenedig llawn o’ch syniadau cynllunio ar gyfer yr adran hon. 
		  Yn eich ateb dylech gyfeirio at:

	 •	 eich dewis o arddull cynhyrchu a’i gysylltiad â’ch dewis o lwyfan;
	 •	 eich dewis o set;
	 •	 sut y byddech chi’n defnyddio lliw i greu awyrgylch;
	 •	 unrhyw syniadau eraill yr hoffech eu cynnwys.	 [16]
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Sticky Note
Nid yw’n glir ble yn union mae mynedfeydd ac allanfeydd ar gyfer llwyfan. Mae’r cwestiwn yn gofyn am gynllun llwyfan Bwa Proseniwm. Mae’r cwestiwn yn gofyn am gynllun llwyfan ar gyfer y math o lwyfan dewisol NID ar gyfer y ddrama gosod.





Sticky Note
Mae’r cyfeiriadau LX yn gyffredinol ac nid yn ffocysu ar yr olygfa gosod. Ceir sylwadau sy’n pontio’r ddrama gyfan – rhaid ffocysu ar yr olygfa yn y cwestiwn.


Sticky Note
Mae’r paragraffau agoriad yn cyffwrdd â nifer o’r meini prawf llwyddiant OND nid oes unrhyw gyfeiriad ar yr olygfa dan sylw. 



Sticky Note
Mae’r holl sylwadau yn gyffredinol at y ddrama gyfan heb ffocysu ar yr olygfa.









Sticky Note
Nid yw’r mynediad a nodir yn berthnasol i lwyfan Bwa Proseniwm – angen mynedfeydd i’r ddwy ochr i’r llwyfan.





Sticky Note
Ateb da ar LX ac SFX. Sylwadau’n dynn i’r olygfa a’r awgrymiadau yn ystyried yr awyrgylch yn effeithiol a phriodol. Mae angen datblygu’r elfennau megis arddull, llwyfan a set gan berthnasu’r dewis i ofynion yr olygfa.
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	 (iv)	 Fel cynllunydd llwyfan, esboniwch eich syniadau ar gyfer yr adran hon.

	 (a)	 Tynnwch lun syml o gynllun llawr wedi’i labelu o’r llwyfan o’ch dewis. Dangoswch 
mynedfeydd, allanfeydd a safle’r gynulleidfa yn unig.	 [4]

CYNLLUN LLAWR

Math o lwyfan:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ⓗ WJEC CBAC Cyf.



(4153-51) Trosodd.
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	 (b)	 Rhowch esboniad ysgrifenedig llawn o’ch syniadau cynllunio ar gyfer yr adran hon. 
		  Yn eich ateb dylech gyfeirio at:

	 •	 eich dewis o arddull cynhyrchu a’i gysylltiad â’ch dewis o lwyfan;
	 •	 eich dewis o set;
	 •	 sut y byddech chi’n defnyddio lliw i greu awyrgylch;
	 •	 unrhyw syniadau eraill yr hoffech eu cynnwys.	 [16]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.









Sticky Note
Nid yw’r ymgeisydd wedi nodi lle mae cefn y llwyfan. 



Sticky Note
Y sylwad yma’n camarweiniol / aneglur. Oes pobl wedi paentio ar y llawr? 


Sticky Note
Datblygu’r dealltwriaeth Brechtaidd trwy gyfeirio at y defnydd o sgrin a dulliau dieithrio. 

Sticky Note
Ymdrech deg i gysylltu’r dewis o lwyfannu gyda’r arddull dewisiedig.



Sticky Note
Sylwad teg o ran LX. Ond yr ateb yn ddi – gyfeiriad a diffyg gweledigaeth. Dim trafodaeth o ran gofynion yr olygfa na’r awyrgylch. Diffyg dealltwriaeth o fyd y ddrama. 


Sticky Note
Ble mae’r tŷ? Pa fath o olau? Sylwad cyffredinol heb ddangos dealltwriaeth o sut i symud o un lleoliad i’r llall.












Sticky Note
3

Sticky Note
Nid yw’r ymgeisydd yn nodi ble mae blaen y llwyfan yn gorffen.



Sticky Note
Y dewis o lwyfan yn cysylltu’n briodol gyda’r arddull dewisol a hefyd yn angori’r syniad yn yr olygfa gosod. 

Sticky Note
Rhesymwaith dda yn cysylltu dewis o arddull gyda gofynion y ddrama. 



Sticky Note
Cyfarwyddiad  LX creadigol. Cyfeirio da at oleuadau, cryfder, effeithiau arbennig er mwyn creu awyrgylch sinistr angenrheidiol. 

Sticky Note
Nid yw’r cwestiwn yn gofyn am gyfarwyddiadau i’r actorion. 

Sticky Note
Mae’r paragraff yma’n gymysglyd ac yn colli ffocws. Nid yw’r ymgeisydd wedi disgrifio’r math o set o gwbl ond yn ffocysu ar agweddau symbolaidd sydd yn dangos gweledigaeth theatrig gwreiddiol ond anymarferol. 



Sticky Note
Mae’r disgrifiad manwl o wisgoedd yn cyd–fynd â’r weledigaeth Brechtaidd ond nid yw’r ymgeisydd wedi ymdrin â phrif her yr olygfa. Roedd angen trafod y set, y defnydd o’r gofod actio a’r awgrymiadau o ran symud o un lleoliad sef y stryd i’r lleoliad newydd sef cartref Shelter. Byddai hyn wedi creu ateb mwy eglur â mwy o ffocws ar awyrgylch yr olygfa. 

Sticky Note
Awgrymu SFX da a phriodol er mwyn creu’r effaith ddramatig effeithiol.
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ADRAN B

Atebwch y cwestiwn canlynol.

6.	 Dadansoddwch a gwerthuswch eich perfformiad unigol terfynol o destun.
	 Yn eich ateb fe ddylech:

	 •	 nodi teitl eich dewis o ddrama;
	 •	 nodi eich rôl (eich opsiwn actio neu dechnegol);
	 •	 ganolbwyntio ar eich cryfderau ac unrhyw beth y gallech ei wella, gan roi enghreifftiau  

clir.	 [10]
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Sticky Note
Nid oes angen tudalen o gyflwyniad o plot y ddrama.

Sticky Note
Angen manylu ar y sgiliau lleisiol a ddefnyddiwyd a chyfeirio at eiliadau penodol.



Sticky Note
Mae angen dyfynnu a manylu ar effaith y newidiad. Hefyd mae angen disgrifio rhan o’r perfformiad, manylu ar y sgiliau a ddefnyddiwyd ac yna dweud pa mor effeithiol oedd yr uned o ran cyfathrebu natur y cymeriadau.

Sticky Note
Mae’r ymgeisydd wedi gwneud ymdrech deg i werthuso eiliadau sbesiffig ond mae’r cyfeiriadau yn sylfaenol ac mae angen bod yn fwy manwl a gwerthuso yn fwy aeddfed gan ddefnyddio termau theatrig ehangach. 

Sticky Note
5 marks









Sticky Note
Nid oes angen tudalen o gyflwyniad o plot y ddrama.



Sticky Note
Nid yw’r cyfeiriad at wisg yn ddigon sbesiffig i’r perfformiad e.e. dylai fod wedi sôn am sut y defnyddiodd ei gwisg i ddangos ei bod yn denau ac yn pryderu am ei hymddangosiad.


Sticky Note
Mae angen i'r ymgeisydd gyfeirio mwy at ei hunan - mae ychydig yn aneglur o ran ei gwaith ei hun.



Sticky Note
Mae'r cyfeiriad at ddefnydd o lais a'i effaith yn dda.

Sticky Note
Y gwerthuso fan hyn eto yn effeithiol gan ddangos manylder wrth gyfeirio at un rhan sbesiffig o'r perfformiad.











Sticky Note
Paragraff agoriadol effeithiol – Pwy? Beth? Cyd-destun a hyn yn gryno a phriodol.



Sticky Note
Enghraifft dda o sut mae trafod gwisg wrth werthuso perfformiad.  





Sticky Note
Ateb da ac aeddfed yn llawn haeddu bod yn y band uchaf o ran disgrifiad lefel. 











Sticky Note
Paragraff agoriadol effeithiol – Pwy? Beth? Cyd-destun a hyn yn gryno a phriodol.








Sticky Note
Ateb da iawn sydd ar adegau yn  dadansoddi’n fanwl ac effeithiol. Ar adegau mae angen datblygu’r elfen o werthuso er mwyn codi’r marciau yn uwch. 











Sticky Note
Y ffocws ar gryfderau ei pherfformiad yn eithaf boddhaol ond bod y sylwadau yn tueddu i fod yn arwynebol. Mae angen mwy o gyfeirio manwl at eiliadau sbesiffig gan drafod y llais a’r symudiadau a ddewiswyd.

Sticky Note
Y sylwad yn ddigon priodol gan ei bod wedi angori’r broblem ar linell benodol o’r olygfa.



Sticky Note
Mae’r pwynt yma’n dda ac yn trafod eiliad sbesiffig a phroblem benodol a effeithiodd ar ei pherfformiad. Gellid fod wedi datblygu’r pwynt yn sicr gan drafod sut y deliodd hi â hyn yn fwy manwl.










Sticky Note
Pwy? Beth? Digon derbyniol. 

Sticky Note
Er bod yr ymgeisydd yn cyfeirio’n fanwl at eiliad o’r perfformiad mewn dull eithaf manwl, mae’r gwerthusiad yn arwynebol. 




Sticky Note
Dadansoddiad da yn y paragraffau o sgiliau actio penodol a ddefnyddiwyd i greu’r perfformiad ond mae angen gwerthuso’r effaith. 



Sticky Note
Ateb da iawn sy’n dadansoddi’n effeithiol ond bod angen gwerthuso effaith y perfformiad yn fanylach. 









Sticky Note
Paragraff  agoriadol effeithiol – Pwy? Beth? Cyd-destun a hyn yn gryno a phriodol.





Sticky Note
Ateb da yn dadansoddi’r sgiliau a ddefnyddiwyd i greu’r perfformiad yn arbennig o drylwyr. Serch hyn mae angen mwy o werthuso’r effaith er mwyn codi eto. 
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Sticky Note
Paragraff agoriadol effeithiol – Pwy? Beth? Cyd-destun a hyn yn gryno a phriodol.



Sticky Note
Gwerthuso effeithiol ond nid oes digon o fanylder o ran dadansoddi’r dulliau perfformio. 

Sticky Note
Nid oes angen cyfeirio at y broses ymarfer.




Sticky Note
Nifer o’r sylwadau olaf yma yn arwynebol ac yn amherthnasol. 

Sticky Note
Gwerthuso ei allu i ddefnyddio llais yn bwrpasol mewn perfformiad. 
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WJEC CBAC  Cyf 


 (iv) 
 
  (a) Bydd y cynllun llawr yn dangos yn glir siâp y llwyfan a ddewiswyd, y 


mynedfeydd a’r allanfeydd a lleoliad y gynulleidfa yn unol â’r arddull 
cynhyrchu. Rhaid i ymgeiswyr nodi math cydnabyddedig o lwyfan a 
rhaid i’r siâp adlewyrchu hynny. 


 
  Rhowch 1 marc am enw llwyfan cywir. 
  Rhowch 1 marc am siâp llwyfan cywir. (rhaid i’r siâp gyd-fynd â’r enw) 
  Rhowch 1 marc am fynedfeydd ac allanfeydd cywir. 
  Rhowch 1 marc am leoliad cynulleidfa cywir. 
 
  (b) Cynnwys Dangosol 
 
   Arddull cynhyrchu 


 
Rhaid i’r ateb gyfeirio at yr olygfa a nodwyd.  


Gallen nhw ddefnyddio set finimalistaidd/symbolaidd. Efallai byddan 


nhw’n cyfeirio at sut roedd wedi’i ysgrifennu’n wreiddiol ar gyfer TIE a 


byddai hyn yn cyfyngu ar set gymhleth. 


 Efallai bydd rhai ymgeiswyr yn defnyddio arddull mynegiannol   


 Rhaid i natur episodaidd y ddrama gael ei hadlewyrchu yn y set 


 Bydd y math o lwyfan yn dibynnu ar arddull ond dylai fod 
cysylltiad. Mae’n debyg bod y ddrama’n ei chynnig ei hun yn dda 
ar gyfer ymwthiol neu grwn  


 
   Set 
 


Mae’r olygfa wedi’i lleoli yn FFLAT BEN. Minimalistaidd oherwydd 
natur episodaidd y ddrama. Fflat salw, yn adlewyrchu natur ffrindiau 
Wes. Dodrefn = fodca a ffôn. 


 
   Awyrgylch 
 
  Tawel, llwyd, oer. Yn adlewyrchu’r byd negyddol sy’n ganolog i fywyd 


Wes. 
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LEFELAU YMATEB 
 
13 – 16 
Gafael ardderchog ar awyrgylch a lliw a'r mân amrywiadau sydd yn yr olygfa a ddewiswyd, 
gan gwmpasu pob un o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol, a nifer o'r rhain 
wedi'u datblygu mewn peth dyfnder.  Bydd barn wedi'i mynegi'n dda gyda chyfeiriadau 
ardderchog at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ac yn rhugl a bydd yr ateb wedi'i 
strwythuro'n dda. Prin iawn fydd y gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu. 


 
10 – 12  
Gafael dda ar awyrgylch a lliw ac ar rai o'r mân amrywiadau sydd yn yr olygfa a ddewiswyd, 
gan gwmpasu pob agwedd ar y Cynnwys Dynodol.  Bydd barn wedi'i mynegi'n eglur gyda 
pheth cyfeirio manwl at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ac yn rhugl ar y cyfan a bydd 
yr ateb wedi'i strwythuro'n eithaf da.  Gall fod rhai gwallau sillafu, atalnodi a gramadeg.  


 
7 – 9 
Dealltwriaeth gadarn o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a ddewiswyd, gan 
gwmpasu'r rhan fwyaf o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol.  Bydd barn wedi'i 
mynegi gan gyfeirio at yr olygfa. Bydd y mynegiant yn rhesymol o eglur a rhugl a bydd 
strwythur rhesymol i'r ateb.  Bydd gwallau yn y ramadeg, yr atalnodi a'r sillafu ond ni fydd y 
rhain yn llesteirio'r cyfathrebu yn amlwg. 
 
4 – 6 
Peth dealltwriaeth o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a ddewiswyd, gan 
gwmpasu'r rhan fwyaf o'r Cynnwys Dynodol ond heb ei ddatblygu ymhellach.  Bydd rhai 
cyfeiriadau at yr olygfa. Bydd y mynegiant yn eglur ar y cyfan, er y bydd gwallau sillafu, 
atalnodi a gramadeg. 


 
1 – 3 
Dealltwriaeth braidd yn arwynebol o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a 
ddewiswyd.  Bydd sylw i nifer o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol, er y bydd 
diffyg dyfnder.  Mae gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu’n debygol o lesteirio’r cyfathrebu ar 
adegau. 


 
0  
Ni chynigir ymateb. 
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(iv) 
 
  (a) Bydd y cynllun llawr yn dangos yn glir siâp y llwyfan a ddewiswyd, y 


mynedfeydd a’r allanfeydd a lleoliad y gynulleidfa yn unol â’r arddull 
cynhyrchu. Rhaid i ymgeiswyr nodi math cydnabyddedig o lwyfan a 
rhaid i’r siâp adlewyrchu hynny. 


 
  Rhowch 1 marc am enw llwyfan cywir. 
  Rhowch 1 marc am siâp llwyfan cywir. (rhaid i’r siâp gyd-fynd â’r enw) 
  Rhowch 1 marc am fynedfeydd ac allanfeydd cywir. 
  Rhowch 1 marc am leoliad cynulleidfa cywir. 
 
  (b) Cynnwys Dangosol 
 
   Arddull cynhyrchu 


      
Rhaid i’r ateb gyfeirio at yr olygfa a nodwyd.  
 


 Gallai ymgeiswyr benderfynu defnyddio set finimalistaidd / 
symbolaidd 


 Efallai bydd rhai ymgeiswyr yn defnyddio arddull mynegiannol 


 Mae’r ddrama hefyd yn ei chynnig ei hun yn dda i elfennau o 
naturiolaeth  


 Bydd y math o lwyfan yn dibynnu ar yr arddull maen nhw’n ei 
ddewis ond dylen nhw allu sefydlu cysylltiad 


 
Set 


 
Bydd y syniadau yma eto yn adlewyrchu’r arddull a ddewiswyd, fodd 
bynnag dylai ymgeiswyr nodi’r pwyntiau canlynol: 
 


 Mae’r olygfa’n digwydd yn y gegin  


 Mae’r olygfa yn y presennol (nid yw’n ôl-fflach) 


 Y gwrthrychau yn y gegin sy’n symbolaidd iawn yn yr olygfa hon  
 


Awyrgylch 
 


Mae hon yn olygfa allweddol yn y ddrama gan ei bod yn darparu’r 
uchafbwynt o obaith cyn y disgyniad i drasiedi. Mae’r awyrgylch yn 
braf ac optimistaidd a dylai lliw, goleuo a cherddoriaeth adlewyrchu 
hyn. Mae gan yr olygfa hon deimlad drwgargoelus ac efallai bydd rhai 
ymgeiswyr yn defnyddio goleuo, ayb. i ddangos hyn. 
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LEFELAU YMATEB 
 
13 - 16 
Gafael ardderchog ar awyrgylch a lliw a'r mân amrywiadau sydd yn yr olygfa a ddewiswyd, 
gan gwmpasu pob un o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol, a nifer o'r rhain 
wedi'u datblygu mewn peth dyfnder.  Bydd barn wedi'i mynegi'n dda gyda chyfeiriadau 
ardderchog at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ac yn rhugl a bydd yr ateb wedi'i 
strwythuro'n dda.  Prin iawn fydd y gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu. 


 
10 - 12 
Gafael dda ar awyrgylch a lliw ac ar rai o'r mân amrywiadau sydd yn yr olygfa a ddewiswyd, 
gan gwmpasu pob agwedd ar y Cynnwys Dynodol.  Bydd barn wedi'i mynegi'n eglur gyda 
pheth cyfeirio manwl at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ac yn rhugl ar y cyfan a bydd 
yr ateb wedi'i strwythuro'n eithaf da.  Gall fod rhai gwallau sillafu, atalnodi a gramadeg.  


 
7 - 9 
Dealltwriaeth gadarn o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a ddewiswyd, gan 
gwmpasu'r rhan fwyaf o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol.  Bydd barn wedi'i 
mynegi gan gyfeirio at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn rhesymol o eglur a rhugl a bydd 
strwythur rhesymol i'r ateb.  Bydd gwallau yn y ramadeg, yr atalnodi a'r sillafu ond ni fydd y 
rhain yn llesteirio'r cyfathrebu yn amlwg. 
 
4 - 6 
Peth dealltwriaeth o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a ddewiswyd, gan 
gwmpasu'r rhan fwyaf o'r Cynnwys Dynodol ond heb ei ddatblygu ymhellach.  Bydd rhai 
cyfeiriadau at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ar y cyfan, er y bydd gwallau sillafu, 
atalnodi a gramadeg. 


 
1 – 3 
Dealltwriaeth braidd yn arwynebol o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a 
ddewiswyd.  Bydd sylw i nifer o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol, er y bydd 
diffyg dyfnder.  Mae gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu’n debygol o lesteirio’r cyfathrebu ar 
adegau. 


 
0  
Ni chynigir ymateb. 
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(iv) 
 
  (a) Bydd y cynllun llawr yn dangos yn glir siâp y llwyfan a ddewiswyd, y 


mynedfeydd a’r allanfeydd a lleoliad y gynulleidfa yn unol â’r arddull 
cynhyrchu. Rhaid i ymgeiswyr nodi math cydnabyddedig o lwyfan a 
rhaid i’r siâp adlewyrchu hynny. 


 
  Rhowch 1 marc am enw llwyfan cywir. 
  Rhowch 1 marc am siâp llwyfan cywir. (rhaid i’r siâp gyd-fynd â’r enw) 
  Rhowch 1 marc am fynedfeydd ac allanfeydd cywir. 
  Rhowch 1 marc am leoliad cynulleidfa cywir. 
 
  (b) Cynnwys Dangosol 
 
   Arddull cynhyrchu 


      
Rhaid i’r ateb gyfeirio at yr olygfa a nodwyd.  Mae’r sgript yn awgrymu 
lleoliad naturiolaidd, fodd bynnag efallai bydd ymgeiswyr yn dewis 
lleoliad mwy syml gyda theimlad minimalistaidd. 


 
   Set 
 


Mae lleoliad clir – ‘pen tŷ’ gydag un fynedfa. Mae’r olygfa’n gofyn am 
rywfaint o ddodrefn penodol er mwyn i’r stori tylwyth teg weithio. Rhaid 
i ymgeiswyr ddangos dealltwriaeth o’r gofynion hyn. 


 
   Awyrgylch 
 


Adrodd stori / chwarae rôl. Gallai fod ag awyrgylch breuddwydiol / 
tylwyth teg a gallai ymgeiswyr chwarae gyda syniadau LX / SFX er 
mwyn chwyddo’r agwedd hon. Fodd bynnag rhaid i chi dderbyn eu 
syniadau nhw a’u gweledigaeth nhw. Efallai byddan nhw’n gadael 
popeth yn eithaf syml ac yn gadael i’r cymeriadau greu’r awyrgylch 
angenrheidiol. 
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LEFELAU YMATEB 
 
13 – 16 
Gafael ardderchog ar awyrgylch a lliw a'r mân amrywiadau sydd yn yr olygfa a ddewiswyd, 
gan gwmpasu pob un o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol, a nifer o'r rhain 
wedi'u datblygu mewn peth dyfnder.  Bydd barn wedi'i mynegi'n dda gyda chyfeiriadau 
ardderchog at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ac yn rhugl a bydd yr ateb wedi'i 
strwythuro'n dda. Prin iawn fydd y gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu. 


 
10 – 12  
Gafael dda ar awyrgylch a lliw ac ar rai o'r mân amrywiadau sydd yn yr olygfa a ddewiswyd, 
gan gwmpasu pob agwedd ar y Cynnwys Dynodol.  Bydd barn wedi'i mynegi'n eglur gyda 
pheth cyfeirio manwl at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ac yn rhugl ar y cyfan a bydd 
yr ateb wedi'i strwythuro'n eithaf da.  Gall fod rhai gwallau sillafu, atalnodi a gramadeg.  


 
7 – 9 
Dealltwriaeth gadarn o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a ddewiswyd, gan 
gwmpasu'r rhan fwyaf o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol.  Bydd barn wedi'i 
mynegi gan gyfeirio at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn rhesymol o eglur a rhugl a bydd 
strwythur rhesymol i'r ateb.  Bydd gwallau yn y ramadeg, yr atalnodi a'r sillafu ond ni fydd y 
rhain yn llesteirio'r cyfathrebu yn amlwg. 
 
4 – 6 
Peth dealltwriaeth o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a ddewiswyd, gan 
gwmpasu'r rhan fwyaf o'r Cynnwys Dynodol ond heb ei ddatblygu ymhellach.  Bydd rhai 
cyfeiriadau at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ar y cyfan, er y bydd gwallau sillafu, 
atalnodi a gramadeg. 


 
1 – 3 
Dealltwriaeth braidd yn arwynebol o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a 
ddewiswyd.  Bydd sylw i nifer o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol, er y bydd 
diffyg dyfnder.  Mae gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu’n debygol o lesteirio’r cyfathrebu ar 
adegau. 


 
0  
Ni chynigir ymateb. 
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(iv) 
 
  (a) Bydd y cynllun llawr yn dangos yn glir siâp y llwyfan a ddewiswyd, y 


mynedfeydd a’r allanfeydd a lleoliad y gynulleidfa yn unol â’r arddull 
cynhyrchu. Rhaid i ymgeiswyr nodi math cydnabyddedig o lwyfan a 
rhaid i’r siâp adlewyrchu hynny. 


 
  Rhowch 1 marc am enw llwyfan cywir. 
  Rhowch 1 marc am siâp llwyfan cywir. (rhaid i’r siâp gyd-fynd â’r enw) 
  Rhowch 1 marc am fynedfeydd ac allanfeydd cywir. 
  Rhowch 1 marc am leoliad cynulleidfa cywir. 
 
  (b) Cynnwys Dangosol 
 
   Arddull cynhyrchu 


 
Rhaid i’r ateb gyfeirio at yr olygfa a nodwyd.  


 Gallai ymgeiswyr benderfynu defnyddio set finimalistaidd / 
symbolaidd 


 Bydd rhai ymgeiswyr yn mabwysiadu arddull mynegiannol yn 
llwyddiannus   


 Rhaid i natur episodaidd y ddrama gael ei hadlewyrchu yn y set 
 
 


Unwaith eto bydd y math o lwyfan yn dibynnu ar arddull, dylai fod 
cysylltiad. 


 
  Set 
 


Bydd y syniadau yma eto yn adlewyrchu’r arddull a ddewiswyd. Wedi’i leoli 
mewn dau leoliad; fflat Shelter a’r stryd.  Rhaid i ateb ymgeiswyr gydnabod 
hyn. 


 
  Awyrgylch 
 


Golygfa sy’n llawn cyferbyniadau yw hon. Dylai cynhesrwydd y tŷ 
gyferbynnu’n llwyr â’r stryd oer a dylai ymgeiswyr ddangos lliwiau perthnasol i 
ddangos dealltwriaeth o’r cyferbyniad.  Mae’r olygfa hon hefyd yn cynnig 
cyfleoedd i ddefnyddio goleuo i ddangos y gwahaniaeth yn yr amser a’r 
lleoliad. 
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LEFELAU YMATEB 
 
13 – 16 
Gafael ardderchog ar awyrgylch a lliw a'r mân amrywiadau sydd yn yr olygfa a ddewiswyd, 
gan gwmpasu pob un o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol, a nifer o'r rhain 
wedi'u datblygu mewn peth dyfnder.  Bydd barn wedi'i mynegi'n dda gyda chyfeiriadau 
ardderchog at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ac yn rhugl a bydd yr ateb wedi'i 
strwythuro'n dda.  Prin iawn fydd y gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu. 


 
10 – 12  
Gafael dda ar awyrgylch a lliw ac ar rai o'r mân amrywiadau sydd yn yr olygfa a ddewiswyd, 
gan gwmpasu pob agwedd ar y Cynnwys Dynodol.  Bydd barn wedi'i mynegi'n eglur gyda 
pheth cyfeirio manwl at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ac yn rhugl ar y cyfan a bydd 
yr ateb wedi'i strwythuro'n eithaf da.  Gall fod rhai gwallau sillafu, atalnodi a gramadeg.  


 
7 – 9 
Dealltwriaeth gadarn o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a ddewiswyd, gan 
gwmpasu'r rhan fwyaf o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol.  Bydd barn wedi'i 
mynegi gan gyfeirio at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn rhesymol o eglur a rhugl a bydd 
strwythur rhesymol i'r ateb.  Bydd gwallau yn y ramadeg, yr atalnodi a'r sillafu ond ni fydd y 
rhain yn llesteirio'r cyfathrebu yn amlwg. 
 
4 – 6 
Peth dealltwriaeth o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a ddewiswyd, gan 
gwmpasu'r rhan fwyaf o'r Cynnwys Dynodol ond heb ei ddatblygu ymhellach.  Bydd rhai 
cyfeiriadau at yr olygfa.  Bydd y mynegiant yn eglur ar y cyfan, er y bydd gwallau sillafu, 
atalnodi a gramadeg. 


 
1 – 3 
Dealltwriaeth braidd yn arwynebol o'r awyrgylch a'r lliw a ddangosir yn yr olygfa a 
ddewiswyd.  Bydd sylw i nifer o'r agweddau a amlinellir yn y Cynnwys Dynodol, er y bydd 
diffyg dyfnder.  Mae gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu’n debygol o lesteirio’r cyfathrebu ar 
adegau. 


 
0  
Ni chynigir ymateb. 
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ADRAN B 
 
LEFELAU O YMATEB 
 
9-10 
Mae'n dangos dealltwriaeth ardderchog o'r perfformiad neu’r elfennau technegol yn y 
gwerthusiad.  Mae'n dangos sgiliau gwerthuso aeddfed, gan egluro’r cryfderau a’r mannau 
i'w datblygu.  Mae'n mynegi ei hun yn rhugl ac yn eglur, gan ddefnyddio amrediad eang iawn 
o derminoleg ddramatig. Bydd yr atebion wedi'u strwythuro'n dda a phrin fydd y gwallau 
gramadeg, atalnodi a sillafu. 
 
7-8 
Mae'n dangos dealltwriaeth dda o'r perfformiad neu’r elfennau technegol yn y gwerthusiad.  
Mae'n dangos sgiliau gwerthuso da iawn, gan egluro’r cryfderau a’r mannau i'w datblygu.  
Mae'n mynegi ei hun yn ystyrlon, gan ddefnyddio amrediad eang o derminoleg ddramatig. 
Bydd yr atebion wedi'u strwythuro'n eithaf da gydag ychydig o wallau gramadeg, atalnodi a 
sillafu. 
 
5-6 
Mae'n dangos dealltwriaeth dda o’r perfformiad neu’r elfennau technegol yn y gwerthusiad. 
Mae'n dangos sgiliau gwerthuso da, gan egluro’r cryfderau a’r mannau i'w datblygu.  Mae'n 
mynegi ei hun yn dda, gan ddefnyddio amrediad o derminoleg drama. Bydd yr atebion 
wedi'u strwythuro'n rhesymol o dda gyda rhai gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu. 
 
3-4 
Mae'n dangos peth dealltwriaeth o'r perfformiad neu’r elfennau technegol yn y gwerthusiad.   
Mae'n dangos rhai sgiliau gwerthuso, gan egluro’r cryfderau a’r mannau i'w datblygu.  Mae'n 
mynegi ei hun gan ddefnyddio amrediad sylfaenol o derminoleg drama.  Bydd gwallau 
sillafu, atalnodi a gramadeg. 
 
1-2 
Mae'n dangos dealltwriaeth sylfaenol o'r perfformiad neu’r elfennau technegol yn y 
gwerthusiad.  Mae'n dangos sgiliau gwerthuso prin iawn, gan ddibynnu'n drwm ar ddisgrifio. 
Mae'n mynegi ei hun gan ddefnyddio amrediad cyfyngedig o derminoleg drama.  Mae 
gwallau gramadeg, atalnodi a sillafu’n debygol o lesteirio’r cyfathrebu ar adegau. 
 
0 
Dim ymateb. 
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